
�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec
�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

                                                                                                                                                                                                Varianta 068 

1 

EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                   Varianta ….068 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri complete  

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 (4p) a) S  se calculeze lungimea diagonalei unui dreptunghi cu lungimile laturilor de 8 i 6. 

  (4p) b) S  se calculeze aria unui p trat, având perimetrul de 16. 

  (4p) c) S  se calculeze distan a de la punctul ( )5,6A  la punctul ( )3,2B . 

 (4p) d) S  se se calculeze simetricul punctului ( )5,6A  fa  de punctul ( )3,2B . 

  (2p) e) S  se calculeze x
2sin , pentru 

2

1
cos =x . 

  (2p) f) S  se calculeze aria triunghiului ABC dac  6=AC , 4=BC  i 
2

1
sin =C . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1. 

(3p) a) S  se calculeze produsul solu iilor ecua iei 023 23 =++ xxx . 

(3p) b) S  se determine restul împ r irii polinomului 14 23 ++−= XXXf  la 1−= Xg . 

(3p) 
c) S  se determine conjugatul num rului complex ( )2

2 iz += . 

(3p) d) S  se determine numerele naturale x astfel încât 2534 −≥+ xx . 

(3p) e) Dac  







=

11

11
A  i 









−

−
=

11

11
B  s  se calculeze matricea BA ⋅ . 

 2.  Se consider  func ia R→∞),0(:f , ( ) xxf +=x . 

(3p) a) S  se calculeze ( )( )1ff . 

(3p) b) S  se calculeze ( )xf ′ , ( )∞∈ ,0x . 

(3p) c) S  se calculeze 
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) d) S  se calculeze ( )∫
4

1

dxxf . 

(3p) e) S  se calculeze 
( )
2

lim
n

nf

n ∞→
. 
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SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Se consider  legea de compozi ie „� ”, definit  pe R , 3 33 1−+= yxyx � , R∈∀ yx, . 

(4p) a)  S  se verifice c  ( ) ( )zyxzyx ���� = , R∈∀ zyx ,, . 

(4p) b) S  se calculeze elementul neutru al legii de compozi ie „� ”. 

(4p) c) S  se verifice c  ( ) 1−=− xx � , R∈∀x . 

(2p) d) S  se determine simetricul elementului 0=x  în raport cu legea de compozi ie „ � ”. 

(2p) e) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c  ( )3 3

orn 

1... −−= nnxxxx
i

�����
��� , 

R∈∀x , *N∈∀n . 

(2p) f) S  se arate c  1−≠
x

y

y

x
� , *R∈∀ yx, . 

(2p) g) S  se calculeze ( ) ( ) ( ) ( )10099...99100 ���� −− . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se consider  func ia RR →:f , ( )

( )( )31

2
22 ++

=
xx

xf . 

(4p) a) S  se demonstreze c  ( )
3

1

1

1
22 +

−
+

=
xx

xf , R∈∀x . 

(4p) b) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxf . 

(4p) c) S  se calculeze ( ) R∈′ xxf , . 

(2p) d) S  se arate c  func ia  f este descresc toare pe intervalul [ )+∞,0 . 

(2p) e) S  se calculeze ( )xf
x ∞→
lim . 

(2p) f) S  se demonstreze c  pentru orice [ )∞∈ ,0x , ( )
3

2
0 ≤< xf . 

(2p) g) S  se calculeze ( ) ( ) ( ) ( )( )12...531lim +++++
∞→

nffff
n

. 
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               Varianta 68 

 

SUBIECTUL I 

 

a) 10=d . 

b)  16=S . 

c) 52=AB . 

d) Dac  C este simetricul lui A fa a de B ( )1,2−⇒ C . 

e) 
2

3
sin =x . 

f) 
ABC

S = 6 . 

 

SUBIECTUL II 

1. 

a) 0
321

=⋅⋅ xxx . 

b) Restul este 1)1( −=f . 

c)  iz 43 −= . 

d) { }5,4,3,2,1,0∈x . 

e) BBA 2=⋅ . 

2. 

a) ( )( ) 221 +=ff . 

b) 
x

xf
2

1
1)( +=′ . 

c) 
2

3

1

)1()(
lim

1
=

−

−

→ x

fxf

x
. 

d) 
6

73
)(

4

1

=∫ dxxf . 

e) .0
)(

lim
2

=
∞→ n

nf

n
 

 

SUBIECTUL III 

 

a) ( ) 3 3333 33 21 −++==−+= zyxzyxzyx ��� (1).

( ) 3 3333 33 21 −++==−+= zyxzyxzyx ��� (2). 

Din (1) i (2) rezult  ( ) zyx �� = ( )zyx �� , R∈∀ zyx ,,  

b) R∈∃e  astfel încât ,xxeex == �� R∈∀x . Rela ie echivalent  cu 

R∈=⇒=−+=−+ 111 3 333 33
exxeex . 
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c) ( ) ( ) 111 33 33 −=−=−−+=− xxxx � R∈∀x . 

d) Fie 0’ simetricul elementului 0 

10'0'00 ==⇒ �� R∈=⇒=−+=−+⇔ 33 333 33 2'0110'01'00 . 

e) Fie ( )3 3 1...:)( −−= nnxxxxnP
orinde

����� ��� , n∈N*.  

          xxP =:)1( (A). 

Presupunem )(kP (A) i demonstr m )1( +kP (A), unde k 1. 

( )3 3 1...:)( −−= kkxxxxkP
orikde

����� ��� , iar ( )3 3

1

1...:)1( kxkxxxkP
orikde

−+=+
+

����� ��� . 

 Dar  ( )( ) ( )3 33 3
)(

1

11...... kxkxkkxxxxxxxx
kP

orikdeorikde

−+=−−=













=

+

������� �������� ��� . 

De unde )(nP este (A) ∀n∈N*. 

f) Presupunem c *R∈∃ yx,  astfel încât ⇔−=−+⇔−= 111 3
3

3

3

3

x

y

y

x

x

y

y

x
�  

00
33

66

==⇔=
+

yx
yx

yx
(F)⇒Presupunerea facut  este fals  

*R∈∀−≠⇒ yx
x

y

y

x
,,1� . 

g) Legea „ � ” fiind asociativ  i  comutativ  avem 

c : ( ) ( ) ( )[ ] ( )[ ] ( )[ ] =−−−=−− 011999910010010099...99100 ����������

( ) ( ) ( )
( )

( ) 33 3
)

1100

)

200099110001...11 −=−−=−−−=

−

��
��� ���� ��

���
e

oridede

c

. 

 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) Calcul direct. 

b) 
( )

36

329

3

1

1

1
)(

1

0

2

1

0

2

1

0

−π
=

+
−

+
= ∫∫∫ dx

x
dx

x
dxxf . 

c) 
( ) ( )

( )
( ) ( )2222

2

2222 31

28

3

2

1

2
)(

++

+−
=

+
+

+

−
=′

xx

xx

x

x

x

x
xf . 

d) Deoarece ⇒≥∀≤′ 0,0)( xxf functia f este descresc toare pe [ )∞+,0 . 

e) 
( )( )

0
31

2
lim)(lim

22
=

++
=

∞→∞→ xx
xf

xx
. 
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f) Folosind d) i e) 
3

2
)0()(0 =≤<⇒ fxf . 

g) ( ) ( ) ( ) ( )=+++++ 12...321 nffff

42

1

2

1

42

1

22

1
...

8

1

6

1

6

1

4

1

4

1

2

1)

+
−=

+
−

+
+−+−+−=

nnn

a

. De unde limita cerut  

este .
2

1
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